
Никола Панов Андреев - Гостиварчето
Среда, 24 Септември 2014 02:00

  

Напишал: Влатко Билески

  

Фотографија на војводата Никола Панов Андреев од гостиварското село Горно
Јеловце на Шар Планина (Горен Полог). Фотографијата е направена за време на
Илинденското востание 1903 година. Не се знаеше кој е јунакот но со споредба од
таблото на Македонско Одринските дејци од 1895 – 1913 година открив дека се
работи за истата фотографија.

  

Споредба на фотографијата од таблото на ВМОРО 1895 -1913 и на непознатиот
четник од 1903 година, се работи за истата личност.

  

Табло на Главните Македонско Одринските дејци од 1895 – 1913 година на кое е и
Никола Панов Андреев.
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Дел од Таблото на Главните Македонско Одринските дејци од 1895 – 1913 годинакаде војводата Никола Панов Андрев е поставен меѓу великаните наМакедонските револуционери.  Никола Панов (Пенов) Андреев, познат како Арнаутчето или Гостиварче, роден е воГостиварското село Горно Јеловце, Македонија. Комита е од пред Илинденскотовостание 1903 година. Војвода е на чета на ВМОРО (Внатрешно Македонско ОдринскаРеволуционерна Организација) во Гостиварско во 1905 година.  На ден 28 август 1905 година четата на Никола Панов Андреев сакала да присуствувана манастирскиот собир по повод празникот на Света Богородица во село Лешок.  Војводата со својата чета поминува низ Дервентската клисура и престојуваат кајдаскалот Коце Јанчевски во село Раотинце. Во куќа на Коце Јанчевски ги пречекалдаскалот Тодор Томев од село Јелошник.  

Гостиварската чета на Никола Панов Андреев, 1905 година.  Во ноќта спроти 28 август 1905 година даскалот Тодор Томев ја повел четата кон селоЛешок низ Слатинското поле. На местото наречено Калиново биле забележани одарнаутите (Албанците) браќата Јакуп и Пајазит. Почнала долга престрелка, при штоЈакуп загинал, а Пајазит бил тешко ранет. Еден комита загинал, а неговите соборци гозеле и ноќта го погребале на селските гробишта во село Туденце. По настанот четата севраќа назад и се крие на планината Жеден. Жителите од село Слатина го распрашалеранетиот Пајазит и помогнати од другите околни арнаутски села со 7000 илјади луѓебашибозук поставуваат опсада на Лешочкиот манастир. Кајмакамот на Тетово гипредупредил водачите Мехмед паша од село Ратае, Алимн Бек Дера, Адем Ага Тресија иАбдул Меџит да не влегуваат во манастирот.  Игуменот Еротеј Лешочки успева да ги убеди арнаутите да не прават ништо на околу3000 илјади гости на собирот. Манастирот бил пет дена под опсада. Арнаутите наникому не му дозволувале да го напушти манастирот се до доаѓањето на 2000 илјадиредовна војска и 200 коњаници, на чело со Али Беј Гали. По извршениот претрес наманастирот, редовната војска го растура албанскиот башибозук.  По кажувањето на Атанас Попончев властите уапсиле 14 лица и тоа тројцата браќаАтанас, Јасре и Спиро, синовите на поп Онче од Лалошови, Ѓурчин Деспотов одЃорчеви, Столе Кочов од Цинцарови, Јосиф Аврамов од Кашамеви, Стојан Иванов одродот Иванови или Костадинови, Трпко Ковачев од село Варвара, Симче од Кубурови,браќата Трипун и поп Трпе Мојсоски од Брезно, Мојсо од Непроштено, Сане Ристов-Гулеод Тетово, и Стојан од Вратница.  Ова е по дадена изјава која се наоѓа во Архивот на Македонија на комитата ФилипТрифунов Лулков од село Вруток, кој бил еден од учесниците во четата на немилиотнастан.  По повод овој настан, непознат пејач ја испеал познатата песна „Сардисале, сардисалеЛешочкиот манастир“ која со својата содржина се совпаѓа со немилиот настан.  При избувнувањето на Балканската војна во 1912 година Никола Панов Андреев евојвода на Скечанската партизанска чета на Македонско – Одринското Ополчение(Доброволство). Подоцна служи на втора чета на втора скопска дружина и соборнатапартизанска чета.  Носител е на крст „За храброст“ IV степен.  Загинал пред 1918 година.  ВЕЧНА СЛАВА НА ХЕРОЈОТ МАКЕДОНСКИ!
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